

**இந்திய இராணுவம்**

இந்திய இராணுவத்தை இலங்கைக்கு அனுப்ப வேண்டும் என்ற கோரிக்கையை 1983க்கு பின்னர் திராவிட முன்னேற்றக் கழகம் கலைஞர் கருணாநிதியும் வலியுறுத்திக் கொண்டு வருகிறது.

இந்திய இராணுவத்தை இலங்கைக்கு அனுப்பும் கோரிக்கையை எம்.ஜி.ஆர். ஆதரிக்கவில்லை.

இலங்கைத் தமிழர் பிரச்சனையைப்

ஒரு பேட்டியின் போது சீர்தரத்தின் செயலிடுவதற்கு என்ன செய்யும்?

“நாங்கள் போர் வீரர்கள். எமது அரசியலை இந்தியா பார்க்கக் கொள்ளட்டும்.” அதேபோல தமிழர் விடுதலைக் கூட்டணியும் இந்தியாவின் ரேஷ்ட தலைமிட்டை விருப்பமிருந்தது.

இந்திய ரேஷ்டயாகத் தலைமிட்டால் தமக்கு ஒரு முக்கிய பாதத்தில் கிடைக்கலாம் என்றுதான் அந்த விருப்பத்தின் காரணமாக இருந்தது.

பாலியல் வதைக்கும் உள்ளாக்கும் என்று கூறப்பட்டது. பேட்டியின் போது “அப்படியானால் தான் சமயம் பயப்படும். வேறு விதமாகச் சொன்னால் சனத்திற்கு புரியாது. இந்தியா ஒரு முன்னணித்துவ நாடு என்றென்றால் எழுதினால் விளங்குமோ? அதுதான் அப்படியும் போஸ்டர் போட்டானாக” என்றார் தலைவர்.

அதே தலைவரின் பின்னர் இந்திய அமைதிப்படைக்கு எதிராக உண்ணாவிரதமிருந்து பலியானவர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

**அல்பிரட் துரையப்பா முதல் காமினி வரை**

அமைப்பினர். இராணுவத்தினரை நோக்கி புலிகள் அமைப்பினர் முன்னேற்றச் சென்று விட்டால், ரெலோ பின்னரில் நின்ற கூட்டுப் பயங்காட்சம்.

இவ்வாறான சந்தர்ப்பங்களில் புலிகள் அமைப்பினருக்கு கிட்டும் கூட்டிய சகிப்புத் தன்மை உண்மையில் மெச்சத்தக்கதுதான். ரெலோவைப் பொறுத்தவரை அதன் உறுப்பினர்கள் கூட்டுறவு விவகாரத்தில் மிக உற்சாகமாக இருந்தனர்.

இவ்வாறும் செயற்பட்ட ஒரு அமைப்பாக்கதான் ரெலோ இயங்கிக் கொண்டிருந்தது. ரெலோவுக்கு யாழ்ப்பாண பொறுப்பு பாளகர இருந்தார். தனது உறுப்பினர்கள் சகிப்புத் தன்மை வாய்ந்தவர்களை நிறுத்தி வறியுரைக்கும் குடும்பம் தான்.

தான் மீது வகைசா மனோ ஒரு பொரிய அணியே ரெலோவுக்குள் இருந்தது. அவர்கள் அணையரெலோ தாங்களே உறுப்பினர் இருந்தனர்.

**மிரட்டும் பெயர்கள்**  
பொறுப்பாளிகளுக்கு மற்றவர்களைப் பயமுறுத்தக் கூடிய பெயர்களாக வைத்தக் கொண்டார்கள்.

**அரசியல் கொடூர அற்புதன்-எழுதுவது**

**“தமிழீழத்தைக் கைவிட்டால் தம்பிக்கும் வெடிதூள்”**

பொறுத்தவரை கருணாநிதியும், எம்.ஜி.ஆரும் எட்டிக்குப் போட்டியான நிலைப் பாட்டையே மேற்கொண்டு வந்தனர்.

இந்திய இராணுவத்தை அனுப்பும் கோரிக்கையிலும் அந்த நிலைப்பாடு தொடர்ந்தது.

சுழ் போராளி அமைப்புக்களைப் பொறுத்தவரை இந்திய இராணுவம் தேவையில்லை என்ற கருத்தையே கொண்டிருந்தனர்.

ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப், ஈரோஸ், புலிகள் இயக்கம், புளொட் ஆகிய அமைப்புக்கள் இந்திய இராணுவ ரேஷ்டயாகத் தலைமிட்ட தேவையில்லை; ஆயத்த உதவியை மட்டுமே இந்தியா வழங்கினால் போதுமானது என்று கூறிவந்தனர்.

பெங்களூரில் நடைபெற்ற பத்திரிகையாளர் மாநாட்டில் புளொட் தலைவர் உமா மகேஸ்வரன் கூறியது இது:

“இந்தியா இராணுவம் அனுப்பத் தேவையில்லை. எமது போராட்டத்தை ஆதரித்தால் போதுமானது. எம்மிடம் பறிநசி பெற்ற உறுப்பினர்கள் இருக்கிறார்கள். தமிழீழ விடுதலையை நாம் பார்க்கக் கொள்வோம்.”

புளொட் அமைப்பினால் “வங்கம் தந்த பாடம்” என்றொரு புத்தகம் வெளியிடப்பட்டது.

இந்திய இராணுவம் பங்களாடுவில் நடந்துகொண்ட முறைகளைப் பற்றி அதில் விபரிக்கப்பட்டிருந்தது.

பெண்ணை பலாத்காரப்படுத்தும்

அமிர்தலிங்கம் அவர்கள் ஒரு பேட்டியில் சொன்னது இது:

“நாங்கள் நேரடியானோம். இந்தியா முன் வைக்கும் தீவிரம் ஏற்றுக் கொள்வோம்.” அமுதரின கருத்து புலிகளுக்கு கோபத்தை ஏற்படுத்தியிருக்க வேண்டும்.

“விரேஷ்ட” பத்திரிகையில் கோவை மகேசன் பின்வருமாறு எழுதியிருந்தார்:

“அமிர்தலிங்கம் கூறியதுபோல சக்திரத்தை நேசிக்கும் ஏந்தல் தமிழீழம் கூறமாட்டான். சிங்களவர்களுக்கும், தமிழர்களுக்கும் ஒட்டுப் போடும் ஏந்தல் தீவிரம் நீடித்து நிலைக்காது. சக்திர சமூகம் ஒரே வழி என்பதை இந்திய அரசுக்கு உணர்த்துவதே எமது ஒரே சிந்தனையையும் செயலுமாக இருக்க வேண்டும்.”

1985இல் இறுதிப்பகுதியில் ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப் அமைப்பில், புலிகள் அமைப்பினரும் நெருக்கமாகவே இருந்தனர்.

மாதகையா தொடர்பாக கோபம் இருந்தாலும், கிட்டிவுடன் டக்ஸன் தோலானந்தா அடிக்கடி சந்தித்துப் பேசிக்கொண்டே இருந்தார்.

**பரவிய வதந்தி**  
ரெலோ இயக்கம் யாழ்ப்பாணத்தில் பரவலான பிரசாரத்தில் ஈடுபட்ட தொடங்கியிருந்தது.

யாழ்ப்பாணத்தில் இருந்த கூபால் வீடுதி, அசோகா வீடுதி போன்றவற்றுக்கு சென்ற ரெலோ உறுப்பினர்கள் சொன்னது இது:

“அரைகள் தயாராக இருக்கட்டும். இன்னும் சில வாரங்களில் முக்கியமான ஆட்கள் வரப் போகிறார்கள்.” அவர்கள் கூறியது இந்திய இராணுவ அதிகாரிகளை பொதுமக்களிடமும் ‘இந்தியப் படை வரப்போகிறது’ என்று ரெலோ உறுப்பினர்கள் ஜாடைமையாகச் சொல்ல ஆரம்பித்து விட்டார்கள்.



சுழ் போராளி இயக்கத் தலைவர்கள் தி.மு.க. தலைவர் கருணாநிதியுடன். இடமிருந்து வலமாக: பத்திரிகா(ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப்), சீர்தரத்தின்(ரெலோ), மு.கருணாநிதி, பாலகமா(ஈரோஸ்).



தீவிரம், பங்களாடுவில் இருந்து முறி போக்கு சக்தினை கொண்டு குவித்தமை போன்ற சம்பவங்கள் அவற்றின் முக்கியமாக குறிப்பிடப்பட்டிருந்தன.

இந்திய இராணுவம் தொடர்பாக கடும் விமர்சனத்தை முன்வைத்த ஓரே ரெலோ சுழ் போராளி அமைப்பு அப்போது புளொட் அமைப்புத்தான்.

“வங்கம் தந்த பாடம்” என்னும் நூலான தயாரித்ததில் சந்ததியார், பெயர்விக் போன்றவர்களுக்கு முக்கிய பங்கு இருந்தது.

பின்னர் சந்ததியார் புளொட் உயிரிச்சனையால் கொல்லப்பட்டார்.

“வங்கம் தந்த பாடம்” நூலின் ஆயிரக்கணக்கான பிரதிகள் குழுவெட்டிப் புதைக்கப்பட்டன.

சந்ததியார், மற்றும் புளொட் அமைப்புக்குள் நடைபெற்ற உட்கொலைகள் பற்றி இந்திய புலனாய்வுப் பிரிவின் அறிந்தே இருந்தனர்.

சந்ததியார், மற்றும் உட்கொலைகளில் சம்பந்தப்பட்டவர்களுக்கும் இந்திய போலீஸர்கள் என்றும், அதனால்தான் நடவடிக்கைக்கு உள்ளாக்கப்பட்டனர் என்றும் கூறிவிட்டார் உமா மகேஸ்வரன்.

அதனால்தான் “வங்கம் தந்த பாடம்” மணனோடு மணனாக மறைக்கப்பட்டது.

1985இல் இறுதியில் பரவிய பெரிய வதந்தியும் அதுதான்.

“இந்தியப் படை வந்தால் எங்கள் ஆட்சிதான்” என்று ரெலோ உறுப்பினர்கள் சொல்லிக் கொண்டிருந்தது ஏன் இயக்க உறுப்பினர்களுக்கு வெறுப்புட்டியது.

அதனையடுத்து யாழ்ப்பாணத்தில் இரேலோ இரவாக கூவரெட்டி கள் தோன்றின.

அக் காலகட்டத்தில் கிட்டிவுக்கும் பிரபலமான இடையில் வெளியே தெரியாத வகையில் மனக்கசப்புக்கள் உருவாகியிருந்தன.

யாழ்ப்பாண பத்திரிகைகள் மூலமும், யாழ்ப்பாணத்திற்கு வியும் செய்தி வெளி நாட்டுப் பத்திரிகையாளர்கள் மூலமும் கிட்டி பிரபலமாயிற்று.

தனது மோட்டர் ஊக்கினில், இடுப்பில் பிஸ்டோலும், முன்புறம் ஒரு குருங்கு குட்டிபோல வலம் வரும் கிட்டி யாழ்ப்பாண மக்களுக்குக் கவராமலான ஒருவராவே தெரிந்தார்.

டக்ஸன் தோலானந்தா தனது பாதுகாப்பாளர் சகிப்பு “நிக்சுப்” வாகனம் ஒன்றில் வலம் வருவார். அவரது வாகனத்திலும் ஒரு குருங்கு குட்டி பயணம் செய்யும்.

டக்ஸன் தோலானந்தாவுக்கும் பத்திரபாவுக்கும் இடையில் அப்போது மனக்கசப்பு தோன்றியிருந்தது.

டக்ஸன் தோலானந்தாவும், கிட்டிவும் பிரபலமானவர். அவர்களை இந்த யாழ்ப்பாணத்தில் அவர்களது தலைமைகளால் செயற்பாட்டியு, யாதாவைக் செல்வாக்குப் பெற்றிருந்தனர். இரு இயக்கங்களுக்கும் அவர்கள் இருவரையும் சிக்கச்சுக்குறியாளர்களாகியது.

கிட்டி ஒரு முறை உறுதியோடு சொன்ன கருத்து இதுதான்.

“தமிழீழத்தைக் கைவிட்டுப் போட்டு தமிழ் வந்தாலும் வெடிதூள்.”

தம்பி என்றதைத்து பிரபலவை. அப்போது தமிழ் நாட்டில் தங்கியிருந்தார் பிரபலமே.

தோட்டுத்தினை, மொட்டை மாமா என்றெல்லாம் பெயர்கள் வைக்கப்பட்டிருந்தன.

தாக்குக் கிடைத்த மரியாதையை ஒரு பிரபல சண்டியுக்கு முன்பிருந்த மரியாதையோடும் ஒப்பிடலாம்.

புலிகள் மேற்கொண்ட தாக்குதல் உதாரணமாகச் சில பெயர்கள்: கோட்டி, மணி, கருள்வான் சின்னத்தம்பி, சண்டித்தனப்பணியில் கட்டுப்பாடு நடவடிக்கைகள் பற்றி வரும் வாரம் சொல்கிறேன். (தொடர்ந்து வரும்)

கூறும் புலித்தாக்குதல்

**நம்படல்**  
ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப் அமைப்பில் பத்திரபா ஆரம்ப முதலே இந்தியா தொடர்பாக சந்தித்தகளை கொண்டு வந்தார்.

இந்திய முகவரித்துவ அரசுடன் நம்படல், நம்பி நடவடிக்கை என்ற நிலைப் பாட்டு இருக்கவேண்டும் என்பதுதான் பத்திரபாவுடைய உறுதியான கருத்தாக இருந்தது.

தற்போது இதனைச் சொல்லும் போது பலருக்கு ஆச்சரியம் ஏற்படலாம். பின்னாளில் இந்தியாவின் உற்ற நண்பனாக கருதப்பட்டார் பத்திரபா. அவரது 1985ம் ஆண்டு நிலைப்பாடு பற்றியே இப்போது குறிப்பிடுகிறேன்.

அதேபோல ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப் அமைப்பின் இராணுவத் தளபதியாக இருந்த டக்ஸன் தோலானந்தாவும் இந்தியாவின் ரேஷ்ட தலைமிட்டை அப்போது விருப்பமிருந்தது.

**தில்பன் சொன்னது**  
இந்தியப் படையின் வருகையால் ஏற்படக்கூடிய விளைவுகளைப் பற்றி ஆராய யாழ்ப்பாணத்தில் ஒரு சுவந்துரையால் ஏற்பாடு செய்யப்பட்டது.

சுவந்துரையாலுக்கு ஏற்பாடு செய்தவர்கள் தோலானந்தா.

யாழ்ப்பாணம் அத்தியடியில் இருந்த மக்கள் விடுதலைப்படை தலைமைக் காரியாலத்தில் சுவந்துரையால் நடந்தது.

புலிகள் அமைப்பின் சார்பில் தில்பன், ஈரோஸ் சார்பாக கைலால், ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப், சார்பாக டக்ஸன் தோலானந்தா, ரமேஷ் ஆகியோர் கைந்து கொண்டனர்.

புளொட் அமைப்பினரும் அமைப்பு விடுக்கப்பட்டிருந்தது. வேறொரு அவசர காரியம் இருந்தமையால் வரமுடியாத போய் விட்டதாக புளொட் அமைப்பின் முக்கியஸ்தர் மெடிட்டில் பின்னர் அறிவித்திருந்தார்.

ரெலோ சார்பாக போரியல அனைத்திருந்தும் அவர் கைந்து கொண்டவில்லை.

இந்தியப் படை வந்தால் ஏற்படக்கூடிய நிலை தொடர்பாக ஈரோஸ், ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப், அமைப்பும் ஒரேவிதமான கருத்தைத் தெரிவித்தன.

புலிகளின் சார்பாக தில்பன் சொன்ன கருத்துத்தான் ஆச்சரியமானது.

“இந்தியப் படை அதிகாரிகளோடு பறிநசி முகாமில் நான் பழகியிருக்கிறேன். அவர்கள் பண்பாளர்கள். இந்தியப் படை வந்தால் நம் மக்களைக் கொடுமைப்படுத்துவார்கள் என்ற நான் நினைக்கவில்லை. ஆனால் தமிழீழத்தை உருவாக்கித் தருவார்களா என்பதுதான் சந்தேகம். அதனால்தான் இந்தியப் படை ரேஷ்டயாக வருவதை நம் ஏற்றுக் கொள்ளவில்லை” என்றார் தில்பன்.

தில்பன் சொன்னதைக் கேட்ட ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப், ஈரோஸ் பிரதிநிதிகளுக்கு ஆச்சரியமாகப் போய்விட்டது.

“இந்தியப் படை வந்தால் பெண்ணை

**ரெலோவோடு பிரச்சனைகள்**  
புலிகள் அமைப்பினரும் ரெலோவுக்கும் இடையில் யாழ்ப்பாணத்தில் ஏற்போது பிரச்சனைதான்.

கிட்டிவை ‘மொட்டை’ என்று அழைத்துக் கேலி செய்வார்கள் ரெலோ உறுப்பினர்கள். கிட்டி அவைக் கேட்டும் கேட்காதவர் போலச் சென்றிருப்பார்.

யாழ் கோட்டை இராணுவ முகாமில் இருந்து வெளியேறிய முற்படுவார்கள் படைமினர்.

உடனே சகல இயக்கங்களும் விரைந்து சென்று பதிலடி கொடுப்பார்கள்.

ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப், அடிக்கும் மோட்டர் ஷெல்லுக்கு கோட்டை இராணுவத்தினிடம் நல்ல மரியாதை.

உடனடியாகப் பின்வாங்கி விடுவார்கள். அப்போது ச.பி.ஆர்.எல்.எஃப் அமைப்பில் மட்டுமே மோட்டர் ஷெல்லை இருந்தன. சொந்தமாகத் தயாரிக்கப்பட்டவை.

புலிகள் அமைப்பினர் பதில் தாக்குதல் நடவடிக்கைகளில் ஈடுபட்டானவர்களுக்கு நல்லவை கொடுப்பார்கள் ரெலோ

**கூறி தவறிய**



புலியோட்டைக் உற்பத்தியில் 3.09.95 அன்று உற் கருமுவலித் தாக்குதல் ஒன்றுக்கு புலிகள் திட்டமிட்டனர்.

உற் கருமுவலி மேஷ் நடுவன், உற் கருமுவலி கண்ணளன் ஆகியோர் வெடி மருந்து தீர்ப்பட்ட படகொன்றில் விரைந்தனர்.

புலியோட்டைக் உற்பத்தியில் கோர படகை குறிவைத்து நெருங்கும்போது உற் கருமுவலி கண்ணளன், உடனே தாக்குதல் நடத்தினார். உற் கருமுவலி படகு வெடித்துச் சிதறியது. இரு கருமுவலி படைவீரர்கள்.

மேஷ் கண்ணளன் புலிகளது தாப்பிரதம் “உயிராயுதம்” படத்தில் நடித்தார். ஒரு போராட்ட படகை தாக்கும் கருமுவலியாக நடித்திருந்தார்.

**ரெலோ வரவேற்பு**  
ஒரே ஒரு இயக்கத்தான் இந்திய இராணுவத்தின் தலைமிட்டை இலங்கையுக்கு வரவேற்றது.

அந்த இயக்கத்தான் ரெலோ. கருணாநிதியின் நிலைப்பாட்டை ஆதரித்ததோடு, இந்திய இராணுவம் வந்தால் தமக்குத்தான் நல்ல வாய்ப்பு என்றும் ரெலோ நம்பியிருந்தது.

**வாரமலர் தினமுரசு**  
தமிழ்த் தேசிய ஆவணச் சுவடிகள்